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Esempio 2.8

Il moto proprio di Aldebaran e y = 0.20"" /yr e |la parallasse it = 0.048’’ . La linea spettrale
del ferro a A = 440.5 nm e spostata di 0.079 nm verso il rosso. Quali sono le componenti
radiale e tangenziale della velocita di Aldebaran? Qual’e la sua velocita totale?
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Il moto proprio di Aldebaran e y = 0.20"" /yr e |la parallasse it = 0.048’’ . La linea spettrale
del ferro a A = 440.5 nm e spostata di 0.079 nm verso il rosso. Quali sono le componenti
radiale e tangenziale della velocita di Aldebaran? Qual’e la sua velocita totale?

3) velocita radiale:

A/ 0.079nm
y,=— - C=

. = . 300000km/s = 53.8km/s
A 440.5nm

4) velocita totale:

V= \/v,,2 +v7 = 57.4kmls
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Le coordinate di Sirio per I’epoca 1900 erano a = 6h 40min 45s, 6 = -16° 35, e le
componenti del suo moto proprio erano Pq = —-0.037 s/a, ys = -1.12"'a-1. Trovare le
coordinate di Sirio nel 2000.0. La precessione deve essere presa in considerazione.
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Table 2.1 Precession constants m and n. Here, ““a” means
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